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COMUNE DI BENEVELLO 

 

PROVINCIA DI  CUNEO 
_____________ 

 
 
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.6 

 
OGGETTO: 
COSTITUZIONE DELLO STAFF DEL SINDACO E DELLA 
GIUNTA - NOMINA 
 

 
L’anno duemilaventicinque addì ventisette del mese di gennaio alle ore dieci e 

minuti zero in videoconferenza, regolarmente convocata, si è riunita, la Giunta 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. MORENA MATTIA - Sindaco  Sì (da 

remoto) 

2. GALLESIO CHIARA - Vice Sindaco Giust. 

3. TRAVERSA CRISTINA - Assessore  Sì (da 

remoto) 

  
Totale Presenti: 2 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste all’adunanza il Vice Segretario Comunale Dott.sa Marta LUCCO 

CASTELLO il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor MORENA MATTIA nella 

sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
 

      



LA GIUNTA COMUNALE 
 

 
Constatato che con propria deliberazione n. 5 del 27/01/2025, dichiarata 
immediatamente eseguibile, è stato istituito l’Ufficio di Staff del Sindaco all’interno del 
regolamento sul funzionamento degli uffici e dei servizi. 

Rilevato che a seguito di verifica successiva degli atti è emerso di attribuire l’incarico di 
Capo Gabinetto a un collaboratore esterno rispetto all’attuale dotazione organica. 

A tal riguardo, per consentire il necessario supporto al Sindaco ed agli organi di 
direzione politica nell’attività anche in orario serale e festivo, pare opportuno avvalersi 
della figura del Capo Gabinetto con contratto di lavoro a tempo determinato ed una 
tipologia di orario elastico che consenta il disbrigo delle mansioni prescritte in maniera 
ottimale senza prestabiliti vincoli d’orario. 

Il ricorso ad un incarico esterno ben si concilia con le attività che il soggetto dovrà 
garantire anche in giornate festive o non lavorative durante le quali sono molteplici le 
attività che investono l’amministrazione comunali alle quali lo stesso dovrà presenziare 
avvalendosi delle proprie dotazioni strumentali necessarie all’espletamento delle 
relative incombenze.  

Dato atto che ai sensi dell'art. 90 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 “il Regolamento 
sull'ordinamento degli uffici e dei servizi - o analogo strumento regolamentare - può 
prevedere la costituzione di uffici posti alle dirette dipendenze del Sindaco, della Giunta 
o degli Assessori, per l'esercizio delle funzioni di indirizzo e di controllo loro attribuite 
dalla legge, costituiti da dipendenti dell'Ente ovvero da collaboratori assunti con 
contratto a tempo determinato”;  

Considerato che; 

 si ritiene quindi di costituire lo staff del sindaco e della giunta ai fini del 
supporto alle funzioni di cui sopra;  

 il Sindaco ha individuato un collaboratore di staff nella persona del sig. 
Alessandro Barbero; 

 dall’esame delle competenze del sopra indicato sig. Barbero, emerge la 
comprovata professionalità nelle materie di competenza dell’Ente, in quanto lo 
stesso ha svolto in modo egregio attività di amministratore in enti locali di 
dimensioni analoghe a questo ente ed ha esperienza in campo di organizzazione 
di enti locali;  

Dato atto che l’incarico a titolo gratuito decorrerà dalla data di stipula del contratto 
individuale di lavoro, e sarà delimitato temporalmente al momento della cessazione 
dalla carica del Sindaco; 

Acquisiti i pareri favorevoli di cui all’art. 49 D.Lgs. 267/00;  

Con voti unanimi resi nei modi e termini di legge; 

 



DELIBERA 

per le motivazioni espresse in narrativa, che integralmente si richiamano 

1. di costituire lo staff del Sindaco e della Giunta a norma delle disposizioni normative 
su richiamate, con funzioni specifiche di capo gabinetto amministrativo del Sindaco e 
della Giunta comunale;  

2. di fornire valore regolamentare alla presente deliberazione, al fine di normare 
l’istituzione e il funzionamento dello staff del sindaco e della giunta comunale;  

3. di individuare, per le motivazioni espresse in parte narrativa ed in coerenza con i 
criteri infrascritti, il sig. Alessandro Barbero, quale collaboratore con funzioni di capo 
Gabinetto ovvero di raccordo politico – amministrativo a supporto del Sindaco e della 
Giunta comunale.  

4. l’incarico di Capo Gabinetto del Sindaco è a titolo gratuito;  

5. di disporre la stipula di contratto a tempo determinato, autorizzando il Sindaco alla 
sottoscrizione dello stesso in nome e per conto dell’ente;  

6. di dare atto che l’incarico avrà durata dalla data di stipula del contratto e sarà 
delimitato temporalmente al momento della cessazione dalla carica del Sindaco;  

7. di dar atto che la Funzione Pubblica, con parere 938 del 11.10.2023, ha precisato che: 
a) è da tener presente che l’articolo 11, comma 3, del decreto-legge 10 agosto 2023, n. 
105 ha previsto che il divieto in parola non si applica agli incarichi di vertice degli uffici 
di diretta collaborazione delle autorità politiche, fermo restando quanto previsto 
dall’articolo 1, comma 489, della legge 27 dicembre 2013, n. 1471 e dagli articoli 14, 
comma 32 , e 14.1, comma 33, del decreto-legge 28 gennaio 2019, n. 4; b) inoltre, 
l’articolo 18-ter del D.L. n. 162/2019, convertito, con modificazioni, dalla Legge n. 
8/2020, di interpretazione autentica dell’articolo 90, comma 2, del testo unico di cui al 
decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 , ha chiarito che “Nell’articolo 90, comma 2, 
del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, di cui al decreto legislativo 
18 agosto 2000, n. 267, le parole: «contratto di lavoro subordinato a tempo 
determinato» si interpretano nel senso che il contratto stesso non può avere durata 
superiore al mandato elettivo del sindaco o del presidente della provincia in carica, 
anche in deroga alla disciplina di cui all’articolo 36 del decreto legislativo 30 marzo 
2001.” 

8. di dare atto che tale incarico possa ritenersi riconducibile all’alveo dell’ipotesi 
derogatoria di cui all’articolo 11, la nomina ex art. 90 TUEL dei soli Capi di Gabinetto, 
intesi come figure di vertice degli uffici di staff all’interno di disposizioni regolamentari 
interne di organizzazione degli enti locali, a condizione che tra le funzioni allo stesso 
attribuite non rientrino attività di natura gestionale intese nei termini sopra descritti, 
occorrendo analizzare in concreto, al di là del nomen iuris ad essa attribuito, il 
contenuto delle prestazioni oggetto dell’incarico, al fine di non incorrere in condotte 
elusive della disposizione normativa in argomento.  

 



Con ulteriore e separata votazione unanime, la presente deliberazione viene dichiarata 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del Decreto Legislativo 
18/08/2000, n. 267. 

 



Letto, confermato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente in originale 
F.to : MORENA MATTIA 

___________________________________ 

Il Vice Segretario Comunale 
Firmato digitalmente in originale 

F.to : Dott.sa Marta LUCCO CASTELLO 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi 
con decorrenza dal  03/02/2025   al  18/02/2025  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del 
D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
Benevello, li 03/02/2025 
 

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
F.to : Dott.sa Marta LUCCO CASTELLO 

 
 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 03/02/2025 
 
 

 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n.267) 
 

 Per dichiarazione di immediata eseguibilità (art. 134, comma 4, del TUEL 18/08/2000). 
 
 

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
 

Dott.sa Marta LUCCO CASTELLO 
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